$25m EXPIRED VACCINES

Reply 13164 (2022) has been answered

Portfolio: Health (Hon Andrew Little)

Question: What is the total list value of non-COVID vaccines that have expired in the past five
years as of April 13 2022 ?

Reply: | am advised that the total list value/gross cost of non-COVID vaccines that have expired
in the past five years as at 13 April 2022 is $25,992,747. This figure is before the application of
confidential rebates, which once applied would reduce it significantly.

13164 (2022)

$21m BOTCHED MEASLES CAMPAIGN

Reply 7698 (2022) has been answered

Portfolio: Health (Hon Andrew Little)

Question: Further to 48050(2021) how many costs were incurred in the July 2020 catch up
measles campaign between July 2020 when the campaign started and March 2021 when the
campaign was paused, listed in the same format as 48050 ?

Reply: | refer the Member to the attached table which provides a breakdown of the costs
associated with the measles catch-up campaign that were incurred between July 2020 and
March 2021.

7698 (2022)

$14m HEALTH TRANSITION UNIT

Reply 12740 (2022) has been answered

Portfolio: Health (Hon Andrew Little)

Question: How much, if any, has been spent to date on the health reforms listed by major line
items and amount ?

Reply: | refer the Member to the attached table which sets out the total spend for the 2020/21
financial year and year to date (28 February 2022) for the current financial year for the Health

and Disability Review Transition Unit broken down by major line items.

12740 (2022)

$1m PR HEALTH REFORM SPIN

Reply 12738 (2022) has been answered

Portfolio: Health (Hon Andrew Little)

Question: How much, if any, has been spent on PR or media communications around the health
reforms, listed by recipient and amount ?

Reply: The attached table sets out the amount spent and recipient by the Department of the
Prime Minister and Cabinet on PR or media communications for the health reforms for the
2020/21 financial year and for the 8 months to February 2022 for the current financial year. | am
advised that all of the consultancy firms listed provided contractors for the purpose of providing
PR, media and communications around the health reforms, none of which relate to
communications for recruitment itself.

12738 (2022)


http://writtenquestions.campus.services/13164_2022
http://writtenquestions.campus.services/07698_2022
http://writtenquestions.campus.services/12740_2022
http://writtenquestions.campus.services/12738_2022

$0.5m HEALTH BOARDS DIRECTOR FEES

Reply 13434 (2022) has been answered

Portfolio: Health (Hon Andrew Little)

Question: How much has been spent on governance costs, if any, including directors fees for the
interim Maori Health Authority and interim Health NZ to date ?

Reply: | am advised that to 30 March 2022, interim Health New Zealand has spent $360,914 on
directors fees. | am further advised that to 30 March 2022, interim Maori Health Authority has
spent $341,063 on directors fees.

13434 (2022)


http://writtenquestions.campus.services/13434_2022

